



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 20 cts. de peseta. En el resto de España, trimestre 60 id. PAGOS ANTICIPADOS

REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo... es decir todas las personas sensatas.

Se publica dos veces al mes

Periodico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

REDACCION ADMON.

Círculo Catolico

No se devuelven los originales. La correspondencia al Director.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a nuestros bondadosos amigos nos dispensen el retraso, que por causas bien contrarias a nuestra buena voluntad, ha experimentado nuestra modesta publicación.

Ten mos fé y esperames con la ayuda de Dios y de nuestros favorecedores, vencer todos los obstáculos que se oponen a nuestra noble empresa, y que más bien acrisolan nuestro ardiente deseo de llevar un grano de arena al muro contesivo que defiende de los ataques de la impiedad y el fanatismo el sacrosanto depósito de nuestras creencias y de nuestras patrias tradiciones.

PROTESTAMOS

Estamos en plena efervescencia electoral. Todos los partidos políticos sin distinción de matices recuentan sus fuerzas para dar la batalla, y en las esferas gubernamentales se ejercitan los dedos del Maese Pedro que ha de dirigir los

movimientos de la opinion hacia las urnas de los predestinados cuervos.

Dentro de algunos dias cada distrito delegará a un hombre que lo represente, que lleve su voz y su voto al ex-sagrado santuario de las leyes y defienda con tesón y brio los derechos y las creencias de los que han puesto en sus manos el acta de diputado.

Orihuela también mandará el suyo. No; Orihuela no lo manda. Lo manda el Gobierno para que nos represente a la fuerza. Sino hay oposición, por el artículo 29; y si la hay, por la fuerza del caciquismo que es el primer artículo de la ley... del embudo.

La religiosa Orihuela, esa Ciudad creyente que corona las cimas de sus montañas con la enseña gloriosa de nuestra redención, con la cruz bendita que parece está

...cerrando augusta con el pie el profundo con la excelsa cabeza abriendo el cielo y con los brazos abarcando el mundo

Ese pueblo piadoso que ofrenda a su Virgen con las flores más aromáticas de sus vergeles y con los afectos más puros de su corazón. La católica patria de Teodomiro, el pintoresco feudo de la simpática Morenica no delega, no puede delegar a un anticlerical a un enemigo de su fe y de sus tradiciones.

Y sin embargo en la presente legislatura llevará irremediamente su representación en Cortes un canalejista, un diputado adicto a un partido que ostenta en su programa de gobierno reformas religiosas a

lo Valdek Rousseau, la escuela laica ó sin Dios, el matrimonio civil, etc., etc.

¿Cómo se explica este fenómeno, esta verdadera contradicción?

Por dos razones. Porque el sufragio universal, la sinceridad electoral, el pueblo soberano, etc., son en la generalidad de los casos palabras vacias de sentido. Y además porque la gran masa del pueblo católico no quiere meterse en política.

Si en Orihuela todos los que comulgan, van a misa y alimentan en su pecho el sagrado amor de la patria... es decir; todos los oriolanos, se dieran cabal cuenta de lo que es ser católico y patriota en las actuales circunstancias, muchos rostros enrojecerian de vergüenza al ver que encienden una vela a Cristo y a la patria y otra al diablo y a los liberales, otros saldrían de la inacción que los retrae, y una reacción fecunda y noble barrería de nuestra patria la política de compadrazgo que nos tiraniza y de chupópteros inhábiles que nos arruinan.

Conste pues, que Orihuela no vota, no puede votar a quien no se opondría con su voto a la descatolización de la juventud con la escuela laica, a la legalización del concubinato con el matrimonio civil, a la libertad de la Iglesia y del indívduo con la expulsión ó limitación de las ordenes religiosas.

Intérpretes fidelísimos de los sentimientos castizos de nuestro pueblo, protestamos enérgicamente contra una candidatura que no es

genuina representación de Orihuela y llamamos a todos los católicos de veras para impedir en lo sucesivo tamaño baldón.

Tirteo.

Nuestros ideales

Otra pluma, que fuese más docta y habil que la mía, debiera desarrollar el fecundo tema que encabeza este artículo; pero atenciones ineludibles hacia mis amigos y el estar en la plena persuasión de que debo cooperar, según mis fuerzas, a la vida de la prensa católica, como creyente, me ponen en el trance duro y honroso de escribir en una publicación tradicionalista. Nosotros, los verdaderos católicos, los que pertenecemos, por gloria nuestra, a la Iglesia viva y batalladora, los que no queremos nombres, utopias ni ambigüedades, sino verdad, razones y hechos, los que tenemos historias de inmortales páginas y hemos pasado triunfantes por todas las pruebas y contrariedades de la vida, los que llevamos en el alma el germen de la resurrección y la inmortalidad, y evocados mil veces al abismo y la desaparición, mil veces hemos vuelto a la lucha y hemos aniquilado la tormenta, los que somos de siempre, por que tenemos alientos soberanos de fé esperanza y mucho amor a Dios y a los hombres y a la patria de las alturas y a la de aquí abajo, nosotros, si, nosotros somos los únicos que podemos escribir nuestros ideales, por que nadie tiene ideales como nosotros, que si obras son amores, según el hermoso proverbio castellano, obras son ideas también, y así como no hay palabra sin idea, pues no sería palabra, así no hay obra sin un pensamiento que las produzca y realice, y cuando siempre se obra igual, como nosotros hacemos, también se piensa igual siempre, como nosotros pensamos, y quien piensa y obra siempre lo mismo es por que sabe muy bien que lleva la verdad cuya esencia consiste en lo invariable, como Dios, verdad excelsa y fuerte de todo lo verdadero.

Por eso es tan admirable el carlismo, como toda empresa que sostiene verdad y fe, por eso un día y otro y miles, modelo prodigioso, de constancia, se defiende del poder, de la astucia, del oro, de la espada, de la prensa, del fanatismo, de las calumnias y de las manifestaciones, ese es el secreto del carlismo, como de toda idea grande y católica, el convencimiento, el convencimiento, donde radica toda fuerza del alma y de la historia...

Solo falta que haya valor, por que convencidos de nuestra justicia estan muchos y tal vez todos, y sin embargo muchos de los buenos nos abandonan en nuestra improba labor de sanear la prensa y la política, nos dicen ilusos y utopistas y no ven que sin trabajo no hay nada y que cuanto mas vale una cosa mas cuesta.

Así, con ese modo de obrar, no solo no tendran representación nunca, sino que tendran que defenderse bien tarde, cuando ya la causa esté perdida por culpa de ellos y la defensa sea inútil é imposible.

No sé que lógica ni que criterio puede tener quien no defiende lo que cree, cuando se le asedia por todas partes, para rendirles por todas partes tambien. En este fuerte trance, á impulsos vehementísimos de hacer bien á la causa católica y á la sociedad que se desquicia y padece hambre de verdad y sana doctrina, viendo la imperiosa necesidad de hablar claro y llevar la luz á las muchas inteligencias que se desenvuelven fatalisticamente en un caos de desorientaciones, por esta razón augusta nos hemos levantado nosotros al lado de los ínclitos que luchan por Dios y por la causa católica, en toda su amplitud, y queremos defender el puesto que nos cabe en este ejército gloriosísimo, no con necias polémicas que á nada conducen ni con ridículas sátiras, ni con alusiones personales, sino con lógica y con seria valentia, sin descender al terreno de esa prensa pueril que hoy dice una cosa y mañana otra y ahora sigue una bandera y despues la desampara, piensa sin ideas fijas, ni creado política, ni tendencias salvadoras para un mundo como el de hoy, que se pierde en vertiginosa carrera.

Sepan pues, nuestros colegas y adversarios que no admitimos la inútil discusión, y menos sin pruebas, como hace la prensa anticatólica; somos los de siempre y nuestra incomparable historia es elocuente testimonio de lo grande de nuestra justicia y lo que resiste nuestra buena é impertérrita voluntad.

No importa que se nos objete con el desdén y el desprecio, esta es siempre la razón de los que nunca la llevan, y ademas no hace grandes cosas el número y la trasigencia, sino la fé, la unión y la constancia.

## DE UN GENERAL JAIMISTA

(—)

A continuación transcribimos uno de los párrafos del valiente discurso pronunciado por el Sr. Najera, en el mitin tradicionalista de Medina del Campo.

«Despierta, León castellano, que la religión de tus padres parece y tus hogares se hunde; eriza tu melena, rugé. y el zorro liberal, acobardado, no podrá resistir tu empuje y se esconderá entre las breñas y covachas; rugé; que tu rugido será llevado por los aires, y pene-

trando por las montañas astures, galaicas, vascas, catalanas y pirineicas, siguiendo nuestro ejemplo y esfuerzo, todos los católicos y nobles hijos de la España tradicional, cuando la Providencia lo disponga, diremos al héroe de la Manchurria: Señor, arrancad la bandera que ondea en el legendario castillo de Frohsdorf, rebasad con ella los Pirineos, y apoyado en Dios, y en el corazón de vuestros heroicos voluntarios, llevando á vuestros queridos castellanos, venid á desplegarla en los campos de batalla; venid á continuar y terminar la historia interrumpida por la traición en el puente de Arnequí; venid á dar cumplimiento y realizar la promesa de vuestro Augusto padre; venid á matar la revolución impia y sacrilega, pues nosotros juramos morir ó llevarla en triunfo hasta el Palacio de Oriente para la salvación de la Patria de S. Fernando; venid, Señor, así os lo demanda Dios y la Patria, tradicional»

## Oigan los sordos

No necesitamos testimonios ajenos para saber y estar convencidos de nuestra fuerza y de nuestro valer. Hasta los mayores enemigos y los que quisieran que la Comunión tradicionalista fuera solamente un recuerdo ó una reliquia digna de figurar entre las cosas antiguas sin aplicación alguna, no pueden menos de reconocer que gracias á esta Comunión de generosos y esforzados héroes, la revolución se detuvo en su camino y esta nación está, aunque para saltar ese valia no hace más que rebullir y hacer alguno que otro intento de asalto sin atreverse á franquearla.

El muro permanece fuerte, sin que hayan hecho mella en sus lienzos de granito ni la la persecucion abierta y descarada, ni la insidia, ni el soborno, ni la amenaza, ni el halago; no se ha perdonado medio para derribarlo ó agrietarlo al menos; si alguna vez se desprendió una chiza, pronto fué relleno el lugar vacío y reforzados los puntos vulnerables, pudiendo así sufrir todas las acometidas, todos los embates, los tormentos todos que en su contra suscitó el infierno auxiliado de los suyos y de los que, siendo al parecer buenos, se prestaron á los maquiavelismos infernales, bien porque no lo fueran del todo, bien porque siendo rematadamente malos, encubrian sus maldades con apariencias de bondad; pero en el fondo se divisaban claramente sus interesados egoísmos.

Ha sido la providencia de Dios la que ha salvado á sus escogidos de las arideces del desierto, para fundar con ellos el reino de promisión; solo así se comprenden los cuarenta años duplicados de la peregrinación por el desierto de todas las privaciones y de las persecuciones de todo género que ha tenido que soportar esta Comunión, sin ejemplar en la historia de los pueblos, antes de llegar á la tierra prometida.

Pero ya se divisan los límites, ya se dibujan en el horizonte las últimas cordi-

lleras que nos separan del ideal amado y con tanto tesón perseguido; próximos están los últimos acontecimientos, y si por nuestra desgracia ó para nuestro castigo no pudiéramos franquear las fronteras, cual otro Moisés tendremos la dicha de ver desde largo el reino prometido y el consuelo sublime de que los que vengán en pos de nosotros, haciéndose dueños del campo, convertirán en realidad las ansias y los empeños de dos generaciones que pasaron, gastando sus energías sin perder una posición, sin capitular jamás.

No, no son sueños de iluso, ni ilusiones de entusiasta corazón las fecundas esperanzas que abrigamos. La revolución se agita é intenta dar un nuevo y enérgico asalto á las posiciones cristianas; la apatía, la negligencia, el acomodamiento de muchos que con la revolución ajustaron paces ó treguas y hasta los auxilios que otros la prestaron, la han envalentonaó y puesto en trance de atacar, en la seguridad de que era seguro el triunfo.

Pero los que así pensaron, palpando hoy la realidad, se han convencido de que si hay católicos tibios, apáticos, cobardes y traidores á su Religión y á su Patria, aún hay un núcleo fuerte y vigoroso capaz de contener con el plomo de sus fusiles y el acero de sus bayonetas las acometidas de la fiera. Lo confiesan ellos mismos, los avanzados, los radicales, los que componen la vanguardia de la revolución, y lo confiesan entre los estremecimientos de la ira y del miedo; al ver que una vez más van á contemplar su fracaso, cuando más seguro creyeron su triunfo.

Lo ha dicho Soriano en el mitin de coalición republicano-socialista que tuvo lugar en Valladolid el 27 de los corrientes: *Cataluña y Valencia han atormentado su corazón con una visión fatídica que habian puesto ante sus ojos, pues se ha convenido en sus excursiones por aquellas tierras, de que las "bó nas rojas" no estaban muertas y que se preparaban para la guerra civil;* (son sus palabras).

Oigan los que llamándose católicos nos han combatido y aún hoy mismo quisieran que desapareciéramos ó que nos sumáramos á los adoradores de ídolos que zozobran ya sobre sus mismos pedestales; oiganlo, nosotros solos somos los que atormentamos la mente y el corazón de los Sorianos radicales, con la visión fatídica de una nueva cruzada; nosotros solos somos los que amargamos las dulzuras preguetadas de un triunfo inmediato; nosotros solos los que ponemos ante sus ojos el espectro de bayonetas erizadas, en las que se estrallaron todos sus entusiasmos; nosotros solos — como ha dicho también recientemente Lerroux — seremos los únicos que saldremos á la calle empuñando un fusil, para defender nuestra Religión ofendida; nosotros solos — los de las bó nas rojas, los que nos preparamos á las contingencias de sus ataques para detenerlos de nuevo en su camino ó hacerlos morder el polvo de la desesperación ante el fracaso.

No temen á los alfonsinos, ni á los mestizos, ni á los católicos píos, porque se quedan en casa á rezar sus devociones si en la calle hay peligros para sus personas; á ninguno de estos temen; estan seguros de que con estos pueden sin gran esfuerzo, les basta con salir á la calle, proferir unas blasfemias y esgrimir un palo para no encontrar en quien descargarlo; solo los carlistas son su pesadilla.

¡Bendito sea Dios que tales consuelos nos proporciona! Aunque no tuviéramos otros, sería bastante premio á nuestros esfuerzos y sacrificios el saber que somos la guardia pretoriana de las casas de Dios, de su culto y de sus ministros; consuelos que saboreamos íntegros sin partírnlos con nadie; somos egoístas y ansiosos estamos de dichas en una sociedad en que hasta los aines nos persiguen y justo es que nos apropiemos lo que nos pertenece, ya que nadie compartió con nosotros las desgracias.

Oiganlo los carlistas y abran su pecho á la satisfacción que produce el hacer algo en favor de los grandes amores del alma; ellos y solo ellos son los que infunden pavor á los enemigos de Cristo; ellos y solo ellos los que en el día de las grandes justicias podrán decir ante el trono excelso de la Trinidad Augusta: Señor, os amé tanto, que por vuestra gloria desprecié posición, bienestar y familia. Si talentos me diste, á tu servicio estuvieron; si energía, mi brazo alcanzó á tus enemigos; mi corazón solo latió para verte querido y respetado; mi sangre la ofrecí generosa hasta las últimas gotas, porque no debe repararse en verter la sangre de un hombre redimido en la defensa de un Dios redentor.

Almedóvar.

## OTRO MANDAMIENTO

Decia Windthorst que á los mandamientos de la Iglesia habia que añadir este: «No leerás los malos periódicos.» Pero no es preciso por que á más del derecho eclesiástico lo prohiben todos los derechos de defensa.

El que los lee y los paga comete falta doble, y á esta falta junta otra omisión, la de no ayudar á su prensa haciendo una de las más necesarias obras de misericordia, ó mejor cumpliendo el deber de justicia de defender á los que nos defienden, de retribuir á los que trabajan por nosotros, no ya con las fuerzas del cuerpo, con lo que vale infinitamente, más, con las energías de su corazón, con el fuego de su fantasía, con las fulguraciones de su inteligencia, con sus plumas, sin las cuales difícilmente puede ninguna idea volar muy alto sin sostenerse mucho tiempo.

El Obispo de Jaca

## PROTOS DEL CATECISMO

El Domingo 1.º de Mayo, tuvo lugar la ternisima y conmovedora escena de la primera comunión de los niños de ambos sexos en la Ermita de Ntra. Sra. del Socorro, como coronamiento de los esfuerzos catequísticos practicados durante el presente curso escolar, por los virtuosos y celosos seminaristas de S. Miguel, que han demostrado meridiana y evidentemente ser su seminario un centro en donde aprenden á raudales las virtudes y ciencias sacerdotales; exteriorizando especialmente que abrigan en su corazón aquel celo y valor apostólico; que, arrojando todas las dificultades, no se detiene en su impetuosa carrera hasta llevar á los pies de Cristo la más pura la más fragante, la tierna y más delicada de todas las ofrendas del corazón de los niños, rebosante de candidos amores cuyos perfumes, mas delicados y suaves que la aroma de las

frescas azucenas, deleita y embriaga el corazón de Cristo; obligándole a proferir aquellas tan tiernas palabras: *dejad que los niños se acerquen á mi.*

Tan pátetico, tan conmovedor y solemne resultó este acto que me infundió alientos para que, olvidando mi impotencia, tome la pluma y ofrezca á mis lectores esta sencilla y breve crónica.

El voltear de las campanas, el disparo de bombas y voladores, el menudear de los transeúntes, ancianos unos de rugosa frente y ojos humedecidos por el llanto, y niños otros de mirada serena y transparente, engalanados con sus mejores trajes y sus prendidos de azahar, los arcos de triunfo y verde follaje sembrados á porfía todo en armonioso conjunto influyó en mi ánimo arrastrándome hasta aquella Ermita que se oculta, como nido de ruiseñores, entre los verdes, copudos y perfumados naranjos.

Grata fué, en extremo, mi impresión primera: el vistoso y simpático uniforme de los seminaristas se destacaba entre aquella porción de ángeles de la tierra que se disponían á recibir por vez primera en sus corazones al Rey del Cielo.

Comenzó, en efecto, la solemne ceremonia celebrando la Misa cantada el digno sacerdote, Profesor del seminario, Licenciado D. José García, asistiéndole como diácono y subdiácono respectivamente los catequistas Sres. Picó y Giner. Después del Evangelio el Bibliotecario del Seminario D. José Planellas, dirigió su palabra á los niños para prepararles al Sagrado Banquete y fueron tan sentidas sus frases, tan apropiadas sus comparaciones y su estilo tan magnífico y tan grave que más de una vez hubó de interrumpir su plática por los sollozos y profundos suspiros del auditorio.

Durante el Ofertorio los seminaristas Sres. Aznar, P. Pujalte, Buigues y Llopis cantaron con esquisito gusto artístico el inspirado motete, *Ave verum corpus natum* del Maestro Mercadante.

El Rdo. P. Moreno S. J. también tomó su parte correspondiente enfervorizando á los niños después de la Consagración, animándoles á comulgar, fundado en las recientes determinaciones y en el celo Eucarístico del actual Pontífice Pío X; y cuando hubo llegado el crítico momento de la comunión... El celebrante con el fervor que le caracteriza y distingue presentó la primera Comunión de los niños como la meta y el punto culminante de las aspiraciones y sacrificios de los catequistas y como supremo y único bien apetecible en la tierra. El fervor del Celebrante fué completo acabadísimo; y cuando nos hubo hecho derramar raudales de lágrimas lleno de santo entusiasmo, terminó su hermosa plática con aquellas tan sublimes palabras del Centurion: *Domine non sun dignus.*

Durante la Comunión se cantaron escogidos motetes; y terminada la santa Misa, el antes citado P. Moreno S. J., desde lo cátedra del Espíritu Santo, facilitó á los niños medios para agradecer á Dios el tan singular favor que les había prodigado; felicitando después con frenesí, á los niños, á sus padres y á los seminaristas, de quienes muy bien dijo: «no han perdido nada medio ni sacrificio alguno para que aquellos niños, capullos entreabiertos en la primavera de la vida, ofrecieran sus primeros, más puros y más aromáticos perfumes en la Augusta y Adorable presencia de Jesús Sacramentado».

El acto se ultimó con las letrillas «Corazón Santo tú reinarás» y «Oh María madre mía», cantadas por la totalidad de los fieles que llenaban la espaciosa Ermita y dirigidas por los seminaristas.

Fuimos luego obsequiados con un bien servido chocolate que nos preparó el digno y fiel *Mayordomo* de la Virgen; y entregados á los niños los recordatorios y las medallas conmemorativas del acto, que-

damos todos muy satisfechos y mutuamente agradecidos.

No fué menos simpática y tierna la función de por la tarde; para el efecto el incansable seminarista Sr. Albentosa, á fin de grabar más y más en la memoria de los niños tan fausto día y honrar á la Virgen, bajocuyo ampars se inició el catecismo, organizó una lucida y vistosa procesión en la que llevada en hombros de las niñas una pequeña Imagen de la Madre de Dios recorrió un buen trecho á lo largo del camino de la Ermita siendo aclamada y saludada con variados y sentidos himnos.

A la entrada de la procesión el Sr. Planellas se despidió desde el púlpito en nombre de los seminaristas, de aquellas tan sencillas y buenas gentes y se dio por terminada la obra cantándose el «Bendita sea tu pureza» de Caballero y la Salve de Calahorra.

Sirva este tan señalado triunfo y tan feliz resultado de satisfacción á los seminaristas de Orihuela, especialmente á los del Catecismo de la Ermita del Socorro, de ejemplo á otros seminaristas y, sobre todo, de gloria á Dios y cumplimiento de los deseos del Papa del Catecismo.

G. G.

Orihuela 3 de Mayo de 1910

## Variedades

### PENSAMIENTOS

Feliz el reino donde ni la ambición, ni el ruego ni la solicitud, tienen parte en las elecciones, y donde la virtud más retirada no ha menester memoriales y relaciones para llegar á los oídos del príncipe, el cual por sí mismo procura conocer los sujetos.

Significaban los tebanos la integridad de los ministros... por una estatua sin manos... Si los ministros fueran como éstas estatuas, más llenos estarían los erarios públicos y más bien gobernados los estados y principalmente las republicas, en las cuales, como se tiene por comunes sus bienes y rentas, le parece á cada uno que puede fabricarse con ellas su fortuna, y unos con otros se escusan y disimulan.

Atención es digna de un príncipe prudente y político gobernar á cada una de las naciones, con sus propios fueros, como se gobiernan los caballos con sus bocados propios.

Conservad pues los institutos de vuestros antepasados, aprobados con la experiencia de muchos siglos, sin admitir novedades que ofendan á nuestra gloria y libertad.

Saavedra Fajardo

El Liberalismo es principalmente el desprecio de Dios.

La más soberana mentira que se conoce en el mundo, es el sistema parlamentario.

Mal organizado está y no tiene buenos gobernantes el país en que falte trabajo al pobre.

He visto más bajezas, más tiranía y servidumbre en algunos días de libertad que en muchos siglos de despotismo.

## El Poeta :Un ángel más

(CAMPOAMOR)

A la muerte de la bellísima niña Rosarito M.

Los ángeles pretendieron celebrar juegos florales y para el caso pidieron unas flores naturales.

De entre ellos los más poetas bajaron á los jardines y escogieron dos violetas y dos graciosos jazmines

Faltaba coger la flor que fuese más peregrina en fragancia y en candor; flor hermosa y sin espinas.

Y en busca de tal portento recorrieron mil vergeles y hallaron flores sin cuento de brillantes oropeles.

Todos al fin se prendaron de una lorquina inocente y al cielo la arrebataron después de besar su frente.

Así en los juegos divinos sirvió de flor natural una rosa-río de sal de los vergeles lorquinos.

Tirteo.

Orihuela, Mayo de 1910.

## Gran mitin Jaimista en Elche y Novelda

Según noticias recibidas por nuestro queridísimo amigo Sr. Riera, representante de nuestra Juventud, en los dos grandísimos mitines que acaban de celebrarse en las dos ciudades antedichas víctimas del caciquismo imperante en nuestra desgraciada patria, felicitamos á los presidentes de ambas juventudes por el acierto que tuvieron para que resultaran con el esplendor con que gracias á Dios se ha verificado.

Al mismo tiempo, enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena á todos los oradores que han tomado parte en dicho acto y especialmente al representante de nuestra Juventud que á tan alto grado ha sabido elevar la bandera de estos pueblos vecinos, mereciendo el aplauso de cuantos le escucharon, principalmente de nuestro dignísimo Jefe Regional, pues en uno de sus párrafos, fué tanto el entusiasmo, que tanto el Sr. Simó como el Excmo. señor Marqués de Algorfa, abrazándole con todo el entusiasmo de su alma mientras toda la concurrencia agitaba entusiasmada sus pañuelos.

Aprendamos jóvenes tradicionalistas de Orihuela: A luchar y vencer como nuestros correligionarios de Novelda y Elche.

## ESPECTACULO HERMOSO

La fé inquebrantable de los paisanos de Teodomiro ha dado hoy un espectáculo bellissimo de los que nunca se borran, y forman época brillante en la historia de los pueblos.

Por la piadosa iniciativa del virtuoso Sr. D. Inocencio Carretero se ha construido y emplazado una solida cruz de hierro en la misma cúspide de la sierra de la «Muela» que ocupó otra de madera, troncada por el huracan no hace mucho tiempo.

Para proceder á la bendición solemne, la comunidad de P. P. Capuchinos organizó una peregrinación que partió la mañana del día 5 de la Iglesia de los referidos padres.

Una vez llegados los peregrinos, en número de 7.000, á la empinada cumbre, se procedió á la bendición de la cruz y á continuación se celebró misa distribuyendo el Pan Eucarístico á más de 3.000 personas.

La pluma se resiste á pintar la gran leza sublime de aquel acto imponente y conmovedor. Una cruz de hierro, un altar pobre, un sacerdote en torno del cual se postra una multitud creyente que absorba por la visión de la naturaleza, inundada por resplandores divinos, siente y calla... Todos los pechos palpitaban de júbilo y en el momento solemne de la consagración muchas lágrimas surcaron mejillas viriles no acostumbradas al llanto.

El Rdo. P. Guardian dirigió la palabra á los fieles con la elocuencia que le caracteriza, reflejando con arte los sentimientos de que estaba poseído el público.

Esta misa se celebró á las 7 y á las 12 celebróse otra bajo los abrasadores rayos de un sol meridiano.

Desde ésta hora y aun antes muchas familias que habian emprendido la penosa ascension con el propósito de pasar en las alturas todo el día fueron descendiendo por temor de coger una insolación.

Terminada la ceremonia religiosa todas las caravanas tendieron toldos en forma de tiendas de campaña y se dispuso el *yantrar* en medio de una alegría y regocijo propios de estos casos.

A media tarde desfiló la peregrinación llegando sin novedad, á la Iglesia donde se ejecutaron varios cantos y se dió la despedida con la bendición.

Es de notar que dado lo penoso y molesto de la subida, por lo angosto y abrupto de los senderos y la gran multitud que realizó la excursión (que calculan otros en más de 8.000) no hubiera que lamentar A. D. G. el menor accidente.

Dios sea loado por tal favor y felicitémonos, al ver que el fervor religioso de Orihuela permanece firme é inquebrantable señal segura de predestinación en sus destinos políticos y sociales.

# Sección de Anuncios

## VIUDA de TORRES

Gran almacén de muebles Calle de Sagasta ORIHUELA

Objetos para regalos. Muebles lujosos y ordinarios

## CHOCOLATERIA DE

### Santoro Hermanos

Calle del Colegio—Orihuela

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen taras por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convenceréis.

## GRAN ZAPATERÍA

COMPRAD EL CALZADO A

### Mariano Martínez

No comp ad calza lo sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torre Vieja.

Gusto, Solidez y Economía

## El Japón

### HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros, (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

Academia de Dibujo y Pintura

### Montserrat Fenoll

Santiago, 2=ORIHUELA. Clases diaria nocturna

## Chocolatería de

### J. BELTRAN

COLEGIO, 31.—Orihuela

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convenceréis.

## Variaciones

PRÁCTICOS

El fin de esta obra es dar a conocer a los señores de la familia y a los señores de la sociedad, los cambios que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria, y que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria, y que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria...

## Disponible

Según noticias recibidas por nosotros, queda ya disponible para la venta, el libro de señores de la familia y de la sociedad, los cambios que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria, y que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria...

El libro de señores de la familia y de la sociedad, los cambios que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria, y que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria...

El libro de señores de la familia y de la sociedad, los cambios que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria, y que se han producido en el mundo de la moda y de la indumentaria...